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Protokół nr XVII/2026 

z XVII Sesji Rady Gminy Łubianka,  

odbytej w dniu 27 lutego 2026 r. 

 

Obrady rozpoczęto 27 lutego 2026 r. o godz. 10:02, a zakończono o godz. 15:26 tego samego 

dnia. Posiedzenie odbyło się w sali obrad Centrum Usług Publicznych w Łubiance. W sesji 

uczestniczyło 13 radnych, przy ustawowym składzie Rady wynoszącym 15 osób. Nieobecni 

byli radni: Iwona Grabowska oraz Piotr Refliński. 

Przewodnicząca Rady Gminy Łubianka, pani Kamila Łajczak, przywitała radnych Rady 

Gminy Łubianka oraz Wójta Gminy Łubianka – panią Dagnę Całbecką, Zastępcę Wójta – 

pana Sebastiana Chojnackiego, Skarbnika Gminy – panią Magdalenę Syrocką, Sekretarza 

Gminy – pana Bartosza Lewandowskiego, a także kierowników referatów Urzędu Gminy w 

Łubiance. 

Serdecznie powitała również przybyłych gości, w tym zastępcę leśniczego pana Ryszarda 

Wiesiołka wraz z inżynierem nadzoru panem Mateuszem Stopińskim.  

Zaproszenie na sesję przyjął także Komendant Komisariatu Policji w Chełmży. 

Przewodnicząca powitała Młodszego Inspektora Sławomira Więcka oraz Zastępcę 

Podinspektora Ireneusza Lewandowskiego. 

Następnie przywitała sołtysów, przewodniczącego Młodzieżowej Rady – pana Bartosza 

Szatanika, a także przedstawiciela Rady Seniorów Powiatu Toruńskiego – pana Jana 

Gumowskiego. 

Porządek XVII Sesji:   

1. Otwarcie XVII Sesji Rady Gminy  

a) stwierdzenie quorum, 

b) przedstawienie  porządku obrad. 

2. Wręczenie Złotego Medalu Za Zasługi Dla Gminy Łubianka. 

3. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy Łubianka. 

4. Informacja Wójta o działaniach zrealizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2026 -

2040. 

6. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Łubianka na rok 2026.  

7. Przyjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi,  wysokości  stawki opłaty oraz zwolnień w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi właścicieli nieruchomości. 

8. Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie 

Łubianka na lata 2026-2028. 

9. Przyjęcie uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy i nadania jej statutu.  

10. Przyjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Łubianka z Kujawsko-Pomorskiego Samorządowego 

Stowarzyszenia „Europa Kujaw i Pomorza”. 

11. Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Łubianka.  

12. Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Łubianka na 2026 r.  

13. Przyjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia kierunków działania Wójta Gminy Łubianka w zakresie 

podjęcia współpracy z Gminą Miasto Toruń, Gminą Łysomice, przewoźnikiem obsługującym teren 

Gminy Łubianka oraz Miejskim Zakładem Komunikacji w Toruniu sp. z o.o. w celu uruchomienia 

połączeń autobusowych od 2027 r.  

14. Informacje z działalności Komisji Rady Gminy Łubianka.  

15. Informacja Wójta o średnim wynagrodzeniu nauczycieli w 2025 r.  

16. Wnioski radnych i sołtysów. 

17. Zamknięcie Sesji Rady Gminy. 

Ad. 1a. Radni Rady Gminy Łubianka potwierdzili swoją obecność. Przewodnicząca 

stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 Radnych i potwierdziła prawomocność sesji. 
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Przewodnicząca Rady umożliwiła przedstawienie sprawozdania z działalności Nadleśnictwa 

Toruń za 2025 rok. Informację zaprezentował pan Mateusz Stopiński, dziękując za 

zaproszenie i podkreślając ustawowy obowiązek przedstawiania corocznych sprawozdań 

samorządom. Wystąpienie obejmowało najważniejsze zagadnienia dotyczące gospodarki 

leśnej na terenie gminy Łubianka dot. m. in. finansów, pozyskania drewna, stanu lasów, 

zmian klimatycznych, przebudowy lasów, utrzymania infrastruktury, funkcji społecznych, 

ochrony przyrody oraz bezpieczeństwa. Na zakończenie przedstawiciel Nadleśnictwa 

podziękował za uwagę i zadeklarował gotowość do dalszej współpracy z samorządem.  

Przewodnicząca podziękowała przedstawicielom Nadleśnictwa za przedstawienie informacji, 

podkreślając, że kwestie wymagające uchwał Rady Gminy będą procedowane. 

Zapowiedziała również organizację otwartego spotkania dla mieszkańców zainteresowanych 

tematyką gospodarki leśnej. 

Radny Tomasz Sipak, będący jednocześnie sołtysem Zamku Bierzgłowskiego, podziękował 

za prezentację i zwrócił uwagę na duże znaczenie terenów leśnych dla miejscowości  Zamek 

Bierzgłowski. Docenił zmianę podejścia do prowadzenia prac leśnych w sąsiedztwie 

zabudowy oraz objęcie ochroną wąwozów w Zamku Bierzgłowskim. Wyraził oczekiwanie, 

że planowana rewitalizacja wąwozu leszczyńskiego – obejmująca m.in. elementy małej 

infrastruktury i ścieżkę edukacyjną – zostanie zrealizowana z uwzględnieniem zgłoszonych 

przez mieszkańców uwag. Poruszył również kwestię stanu drogi wykorzystywanej do 

wywozu drewna (m.in. ul. Mickiewicza oraz odcinek Zamek Bierzgłowski–Olek), wskazując 

na potrzebę jej skutecznej naprawy po zakończeniu roztopów. 

Przedstawiciel Nadleśnictwa wyjaśnił, że droga zostanie naprawiona po obeschnięciu gruntu, 

aby zapewnić jej przejezdność. Podkreślił, że jest to jedyna możliwa droga wywozowa z 

uwagi na ograniczenia techniczne w innym kierunku. W kwestii wąwozu zaznaczył, że jako 

obiekt przyrodniczy wymaga on działań zgodnych z obowiązującymi przepisami oraz 

ewentualnych uchwał Rady Gminy. 

Na zakończenie Przewodnicząca podziękowała za dyskusję, podkreślając znaczenie 

omawianych zagadnień zarówno w kontekście ochrony środowiska, jak i infrastruktury 

gminnej. 

Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisariatu Policji 

w Chełmży za 2025 rok. Komendant insp. Sławomir Więcek wraz ze swoim zastępcą 

podinsp. Ireneuszem Lewandowskim przedstawili szczegółowe informacje dotyczące 

funkcjonowania jednostki, obejmującej m.in. gminę Łubianka. Omówiono stan zatrudnienia 

funkcjonariuszy, liczbę prowadzonych postępowań oraz poziom ich wykrywalności, a także 

dane dotyczące przestępstw kryminalnych, włamań, kradzieży, uszkodzeń mienia, 

przestępstw narkotykowych, przypadków przemocy domowej, kierowania pojazdem w stanie 

nietrzeźwości, działań prewencyjnych oraz zdarzeń w ruchu drogowym, w tym kolizji i 

wypadków. Komendant podkreślił, że gmina Łubianka jest bezpieczną gminą, zapewnił o 

kontynuacji działań na rzecz poprawy bezpieczeństwa oraz podziękował za dotychczasową 

współpracę. 

Przewodnicząca podziękowała przedstawicielom Nadleśnictwa oraz Policji za przekazane 

informacje i wyraziła nadzieję na dalszą współpracę. Poinformowała, że z Nadleśnictwem 

Toruń wstępnie ustalono organizację spotkania dla mieszkańców oraz wyraziła oczekiwanie, 

że podobne spotkania informacyjne z udziałem Policji będą odbywać się na terenie gminy. 

Podziękowano gościom za obecność. 

Prowadząca obrady poinformowała, że na sesji obecni są również przedstawiciele Rady 

Seniorów Powiatu Toruńskiego. Z uwagi jednak na porządek obrad oraz planowane 

wręczenie Złotego Medalu za Zasługi dla Gminy Łubianka panu Krzysztofowi Elsnerowi 

zaproponowała zmianę kolejności punktów i przeprowadzenie uroczystości przed dalszym 

procedowaniem. Radni wyrazili zgodę. 

Kierownik Wydziału Społeczno-Administracyjnego pani Agata Ziółkowska odczytała 

stanowisko Rady Gminy z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie nadania Złotego Medalu za 
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Zasługi dla Gminy Łubianka panu Krzysztofowi Elsnerowi, w uznaniu za wybitne 

osiągnięcia sportowe, w tym zdobycie tytułu Mistrza Świata Socca w 2025 r. w Meksyku.  

Po wręczeniu medalu i odczytaniu listu gratulacyjnego pan Krzysztof Elsner podziękował za 

przyznane wyróżnienie, podkreślając swoje związki z gminą oraz satysfakcję z 

reprezentowania Polski na arenie międzynarodowej. Zadeklarował dalsze utrzymywanie 

więzi z Łubianką. 

Uroczystość zakończyła się gratulacjami i podziękowaniami. 

 

Ad. 1b. Przewodnicząca Rady zapytała, czy są propozycje zmian do porządku obrad.  

Radny Jacek Neulitz zgłosił wątpliwości dotyczące projektu uchwały w sprawie opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, wskazując na możliwe błędy w treści dokumentu. 

Przewodnicząca wyjaśniła, że szczegółowe uwagi będą mogły zostać zgłoszone podczas 

omawiania właściwego punktu obrad, a przyjęcie porządku obrad nie oznacza przyjęcia 

treści uchwały. Radca Prawny mec. Karol Sadowski potwierdził, że projekt może być 

modyfikowany na etapie procedowania. 

Radny Tomasz Sipak złożył dwa wnioski formalne o rozszerzenie porządku obrad  i 

włączenie do porządku obrad uchwał: 

1. W sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi i walki z 

bezdomnością zwierząt.  

2. W sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie przyjęcia kierunków działań na 

rzecz rozwoju infrastruktury światłowodowej na terenie gminy Łubianka. 

Wobec braku dalszych wniosków Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad pierwszym 

wnioskiem formalnym. 

 

Radny Bolesław Szczechowski poinformował o awarii sprzętu do głosowania i zagłosował 

ustnie „PRZECIW”. 

Rada Gminy Łubianka nie przyjęła wniosku o poszerzenie porządku obrad o punkt: 

Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi i 

walki z bezdomnością zwierząt. Wyniki głosowania: za – 2, przeciw – 11. Przewodnicząca 

Rady stwierdziła odrzucenie wniosku. 

 

Przewodnicząc Rady zarządziła głosowanie nad drugim wnioskiem formalnym.  

Rada Gminy Łubianka nie przyjęła wniosku o poszerzenie porządku obrad o punkt: 

Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

kierunków działań na rzecz rozwoju infrastruktury światłowodowej na terenie gminy 

Łubianka. Wyniki głosowania: za – 2, przeciw – 10, wstrzymujących się – 1. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła odrzucenie wniosku. 

 

Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad XVII sesji Rady Gminy 

Łubianka.  

Rada Gminy Łubianka przyjęła porządek obrad XVII sesji Rady Gminy Łubianka. Wyniki 

głosowania: za – 12, przeciw – 1. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. Przewodnicząca Rady ogłosiła przyjęcie porządku obrad.  

 

Ad. 3. Przewodnicząca poinformowała, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu z XVI Sesji 

Rady Gminy Łubianka i stwierdziła przyjęcie protokołu. 

 

Ad. 4. Pani Wójt przedstawiła informację o działaniach zrealizowanych w okresie 

międzysesyjnym, posługując się prezentacją multimedialną. 

Podziękowała jednostkom Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Łubianka, a także 

OSP Łążyn, OSP Zławieś Wielka oraz Państwowej Straży Pożarnej za zaangażowanie i pomoc 



4 
 

w dniach 22–24 lutego, polegającą na wielokrotnych interwencjach związanych z 

wypompowywaniem wody z terenów podtopionych. 

Przewodnicząca Rady także podziękowała za wsparcie i pomoc OSP. 

 

Przewodnicząca udzieliła głosu panu Janowi Gumowskiemu, przedstawicielowi Rady 

Seniorów Powiatu Toruńskiego. 

Pan Jan Gumowski podziękował za zaproszenie oraz życzliwość ze strony Rady i Wójta. 

Poinformował, że Rada Seniorów Powiatu Toruńskiego została powołana uchwałą z 18 

września 2025 r. i liczy 16 członków, w tym dwoje przedstawicieli z gminy Łubianka. 

Przewodniczącym został Grzegorz Filut, a wiceprzewodniczącą Jadwiga Czarnecka.  

Podkreślił, że Rada Seniorów aktywnie współpracuje z władzami powiatu, a informacje o jej 

działalności są publikowane m.in. w gazecie „Poza Toruń” oraz na stronie internetowej 

powiatu. Zapowiedział również przygotowanie ankiety skierowanej do seniorów, mającej na 

celu poznanie ich potrzeb i oczekiwań. 

Zachęcił do współpracy oraz kontaktu z przedstawicielami Rady Seniorów.  

Przewodnicząca podziękowała za wystąpienie i zadeklarowała otwartość na dalszą 

współpracę, w tym możliwość udziału w posiedzeniach komisji Rady Gminy. Następnie 

przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad. 5. i Ad. 6. Przewodnicząca udzieliła głosu Skarbnik Gminy, pani Magdalenie Syrockiej, 

która przedstawiła zmiany w budżecie oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Łubianka na lata 2026–2040. 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję. 

Radny Tomasz Sipak poruszył kwestie dotyczące wzrostu kosztów obsługi długu oraz 

poziomu zadłużenia gminy. Zadał również pytania dotyczące zwiększenia wydatków w 

dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w tym środków na materiały, usługi 

remontowe, inwestycje oraz planowaną lokalizację magazynu obrony cywilnej.  

Skarbnik Gminy udzieliła odpowiedzi na zadane pytania. 

Radny Bolesław Szczechowski pozytywnie odniósł się do zmian w budżecie, zwracając 

uwagę m.in. na wzrost dochodów gminy, środki z KPO na budowę żłobka w Łubiance, 

program „Cyfrowy nauczyciel”, wsparcie Dziennego Domu Pomocy w Bierzgłowie oraz 

planowane inwestycje w infrastrukturę sportową i magazyn obrony cywilnej.  

Radny Tomasz Kamiński podkreślił stabilność budżetu oraz zasadność proponowanych 

zmian, w szczególności dotyczących budowy żłobka, programu „Cyfrowy nauczyciel”, 

wsparcia dla Dziennego Domu Pomocy oraz utworzenia magazynu sprzętu obrony cywilnej.  

Dodatkowych wyjaśnień udzielił także Zastępca Wójta Sebastian Chojnacki.  

Radny Jacek Neulitz zapytał o braku w budżecie inwestycji dotyczącej termomodernizacji 

szkoły w Brąchnowie.  

Zastępca Wójta wyjaśnił, że realizacja zadania jest uzależniona od pozyskania 

dofinansowania. 

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodnicząca zamknęła debatę i poprosiła Przewodniczącego 

Komisji Budżetowej Stanisława Bałosa o odczytanie opinii Komisji . 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Pan Stanisław Bałos, odczytał pozytywną opinię 

Komisji dotyczącą proponowanych zmian w WPF i budżecie. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad 5 punktem porządku obrad. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVII/176/2026 w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubianka na lata 2026-2040. Wyniki 

głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Kolejno Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad 6 punktem porządku obrad. 
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Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie  Uchwałę Nr XVII/177/2026 w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Łubianka na rok 2026. Wyniki głosowania: za – 13. Imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła 

przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 7. Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Andrzej Sierocki przedstawił projekt 

uchwały dotyczący wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, wysokości stawki oraz częściowych zwolnień z opłaty dla właścicieli 

nieruchomości. 

W trakcie dyskusji radni poruszali różne kwestie związane z projektem uchwały. Radny 

Jacek Neulitz zgłosił uwagi dotyczące podstawy prawnej projektu oraz sposobu 

przedstawienia wyliczeń w uzasadnieniu. Radny Sławomir Trzymkowski pytał o 

bilansowanie się systemu gospodarki odpadami, weryfikację deklaracji mieszkańców oraz 

informowanie o terminach mycia pojemników. Radny Jarosław Grabowski dopytywał o 

wzrost ilości odpadów w ostatnich latach i uwzględnienie tych danych przy ustalaniu stawki.  

Radny Tomasz Sipak poruszył kwestie wysokości opłat w odniesieniu do zakresu usług 

świadczonych w gminie, w tym m.in. odbioru odpadów wielkogabarytowych, bioodpadów i 

innych frakcji, a także przedstawił pytania dotyczące wyliczeń, harmonogramu mycia 

pojemników oraz ulg za kompostowanie i Kartę Dużej Rodziny. Radni Bolesław 

Szczechowski, Jarosław Grabowski oraz Tomasz Kamiński zwrócili uwagę na konieczność 

bilansowania się systemu gospodarowania odpadami i ograniczenia dopłat z budżetu gminy. 

Radny Stanisław Bałos odniósł się do funkcjonujących w gminie ulg, w tym za 

kompostowanie bioodpadów i dla posiadaczy Karty Dużej Rodziny. 

Do zgłoszonych pytań odnieśli się kierownik referatu, zastępca wójta oraz wójt gminy, 

przedstawiając dodatkowe wyjaśnienia dotyczące funkcjonowania systemu gospodarowania 

odpadami i kosztów jego utrzymania. Radca prawny wskazał na potrzebę korekty części 

podstawy prawnej projektu uchwały i zapowiedział wprowadzenie autopoprawki.  

Przewodnicząca Rady Gminy Kamila Łajczak zamknęła dyskusję, wskazując, że temat był 

już wielokrotnie omawiany, a większość pytań została wyjaśniona. Zaapelowała do radnych 

o zachowanie merytorycznego charakteru wypowiedzi, unikanie osobistych uwag oraz 

kierowanie pytań bezpośrednio do autorów przedstawianych dokumentów.  

Przewodnicząca Rady Gminy Kamila Łajczak poinformowała, że po konsultacji prawnej 

przedstawia radnym autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości stawki opłaty oraz 

częściowego zwolnienia z opłaty dla właścicieli nieruchomości. Następnie odczytała 

zmienioną podstawę prawną uchwały cyt.:  „Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8 i 15; art. 40 

ust. 1 oraz art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 

2025 r. poz. 1153) oraz art. 6j ust. 1 pkt 1 w związku z art. 6k ust. 1 pkt 1, ust. 2a pkt 1, ust. 

3, ust. 4 i ust. 4a w związku z art. 6j ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 733)”.  
Przewodnicząca poinformowała, że w pierwszej kolejności zostanie poddana pod głosowanie 

autopoprawka do uchwały. Zarządziła głosowanie w tej sprawie. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie autopoprawkę. Wyniki głosowania: za – 13. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady 

stwierdziła przyjęcie autopoprawki. 

 

Następnie Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad uchwałą w sprawie wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości stawki opłaty oraz 

częściowego zwolnienia z opłaty dla właścicieli nieruchomości  z uwzględniona 

autopoprawką. 
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Rada Gminy Łubianka przyjęła Uchwałę Nr XVII/178/2026 w sprawie wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,  wysokości  stawki opłaty 

oraz zwolnień w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli 

nieruchomości. Wyniki głosowania: za – 9, przeciw – 3, wstrzymujących się – 1. Imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła 

przyjęcie uchwały. 

 

Następnie Przewodnicząca ogłosiła 15-minutową przerwę w obradach po której wznowiono 

obrady XVII Sesji Rady Gminy Łubianka. 

 

Ad. 8. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łubiance pani Iwona 

Szpejankowska, przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny w Gminie Łubianka na lata 2026-2028oraz poprosiła o przyjęcie 

uchwały. 

Prowadząca obrady otworzyła dyskusję. 

Radny Bolesław Szczechowski pozytywnie ocenił przedstawiony program, podkreślając 

zaangażowanie osób, które go przygotowały. Wyraził również uznanie dla pracy Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej oraz podkreślił znaczenie udzielanej pomocy mieszkańcom.  

Radny Jacek Neulitz zwrócił uwagę, że rodzina stanowi integralną część społeczeństwa, 

zwracając uwagę na pojawiające się w przestrzeni publicznej różne interpretacje tego zapisu.  

Przewodnicząca, wobec braku dalszych pytań i zgłoszeń do dyskusji, zamknęła debatę i 

zarządziła głosowanie nad uchwały z punktu 8 porządku obrad. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVII/179/2026 w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Łubianka na lata 

2026-2028. Wyniki głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do 

protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 9. Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy Łubianka poprzedniej kadencji, Bartosz 

Szatnik, podsumował działalność Rady w latach 2024–2025. Poinformował, że w tym 

okresie odbyło się kilka sesji, a największym wyzwaniem było niekiedy brakujące kworum 

podczas głosowań. Mimo to Rada aktywnie angażowała się w życie gminy, współpracując 

przy organizacji wydarzeń kulturalnych oraz uczestnicząc w spotkaniach i inicjatywach 

młodzieżowych. W swoim wystąpieniu podziękował za możliwość pełnienia funkcji oraz 

podkreślił, że działalność w Radzie była dla niego cennym doświadczeniem i okazją do 

rozwoju. 

Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawienie informacji, a radny Bolesław 

Szczechowski zwrócił uwagę na znaczenie zapewnienia kworum w przyszłej kadencji, aby 

Rada mogła sprawnie funkcjonować. 

Sekretarz Gminy Łubianka, Bartosz Lewandowski, przedstawił projekt nowego statutu 

Młodzieżowej Rady, wskazując na potrzebę uporządkowania dotychczasowych przepisów. 

Omówił najważniejsze proponowane zmiany, dotyczące m.in. liczby członków Rady, zasad 

wyborów oraz organizacji jej pracy. Podziękował również członkom Rady i dotychczasowej 

opiekunce za zaangażowanie i współpracę. 

Po otwarciu dyskusji i braku zgłoszeń do głosu Przewodnicząca zamknęła dyskusję i 

zarządziła głosowanie nad uchwałą. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVII/180/2026 w sprawie 

powołania Młodzieżowej Rady Gminy i nadania jej statutu.  Wyniki głosowania: za – 13. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady 

stwierdziła przyjęcie uchwały. 
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Ad. 10. Wójt Gminy Łubianka, Dagna Całbecka, przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

wystąpienia gminy z Kujawsko-Pomorskiego Samorządowego Stowarzyszenia Europa 

Kujaw i Pomorza. Wyjaśniła, że decyzja wynika z wystąpienia ze stowarzyszenia Zarządu 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz przejęcia realizacji jego zadań przez biuro 

województwa w Brukseli. 

Poinformowała również, że od 1 marca opiekunem Młodzieżowej Rady oraz Rady Seniorów 

będzie pani Paulina Zakierska. 

Po otwarciu i zamknięciu dyskusji, wobec braku zgłoszeń do głosu, Przewodnicząca 

zarządziła głosowanie nad uchwałą. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVII/181/2026 w sprawie 

wystąpienia gminy z Kujawsko-Pomorskiego Samorządowego Stowarzyszenia Europa 

Kujaw i Pomorza. Wyniki głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały.  

 

Ad. 11. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Tomasz Kamiński, przedstawił plan kontroli  

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Łubianka na 2026 rok. 

Prowadząca obrady zarządziła głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały z punktu 11 

porządku obrad. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła Uchwałę Nr XVII/182/2026 w sprawie zatwierdzenia 

planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Łubianka. Wyniki głosowania: za – 12, 

wstrzymujący się – 1. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 12. Przewodnicząca otworzyła kolejny punkt obrad – przyjęcie uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Łubianka na 2026 rok. Poinformowała, że 

plany komisji zostały wcześniej przesłane i nie wymagają odczytania, po czym zarządziła 

głosowanie nad uchwałą. 

 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XVII/183/2026 w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Łubianka na 2026 rok.  Wyniki 

głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie uchwały. 

 

Ad. 13. Prowadząca obrady udzieliła głosu Przewodniczącemu Klubu Radnych „Dla Gminy” 

w celu przedstawienia projektu uchwały. Radny Tomasz Sipak zaprezentował uzasadnienie i 

zwrócił się do radnych o jej poparcie. 

Głos w dyskusji zabrali Radni: P. Łuczak, S. Trzymkowski, T. Kamiński, B. Szczechowski i 

K. Łajczak. Pytania dotyczyły m.in. możliwości prawnych zobowiązania wójta do 

współpracy z określonymi podmiotami, kosztów ewentualnego wprowadzenia połączeń 

MZK, źródeł finansowania, wpływu na obecnego przewoźnika oraz potrzeb mieszkańców w 

zakresie komunikacji publicznej. 

Radca prawny Karol Sadowski wskazał, że w przedstawionej formie uchwała jest niezgodna 

z prawem, ponieważ nie może zobowiązywać wójta do współpracy z konkretnymi 

podmiotami ani wskazywać wykonawców działań. Podkreślił, że uchwała kierunkowa 

powinna określać jedynie ogólne kierunki działań. 

Zastępca wójta Sebastian Chojnacki przedstawił informacje dotyczące obecnej organizacji 

transportu oraz możliwych kosztów wprowadzenia zmian, wskazując na konieczność 

przeprowadzenia szczegółowych analiz finansowych i organizacyjnych.  
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W imieniu Klubu Radnych „Dla Gminy” radny Tomasz Sipak poinformował o wycofaniu 

projektu uchwały z uwagi na zgłoszone uwagi prawne oraz zapowiedział przygotowanie 

poprawionej wersji. 

Wójt gminy Dagny Całbecka podkreśliła, że gmina analizuje różne rozwiązania w zakresie 

transportu publicznego i prowadzi rozmowy z MZK, jednak decyzje będą uzależnione od 

możliwości finansowych i dalszych ustaleń. 

Następnie Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad wycofaniem projektu uchwały z 

porządku obrad. 

 

Radny Jacek Neulitz zagłosował ustanie „ZA” 

Rada Gminy Łubianka przyjęła jednogłośnie wycofanie projektu uchwały w zakresie 

podjęcia współpracy z Gminą Miasto Toruń, Gminą Łysomice, przewoźnikiem 

obsługującym teren Gminy Łubianka oraz Miejskim Zakładem Komunikacji w 

Toruniu sp. z o.o. w celu uruchomienia połączeń autobusowych od 2027 r.  Wyniki 

głosowania: za – 13. Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Klubu 

Radnych „Dla Gminy”. 

 

Ad. 14. Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczących Komisji Rady Gminy Łubianka o 

przedstawienie informacji z działalności Komisji w 2025 r. 

Przewodniczący Komisji: Edukacji i Zdrowia – Sławomir Trzymkowski; Skarg, Wniosków i 

Petycji – Jarosław Grabowski; Budżetowej – Stanisław Bałos i Rozwoju i Infrastruktury – 

Andrzej Szatkowski przedstawili informacje z działań poszczególnych Komisji w roku 2025. 

 

Ad. 15. Przewodnicząca Rady poinformowała, że informacja Wójta o średnim 

wynagrodzeniu nauczycieli w 2025 r. została Radnym przekazana w materiałach sesyjnych. 

 

Ad. 16. Prowadząca obrady poinformowała, iż wpłynął jeden wniosek, który został 

przekazany pani Wójt. 

 

Ad. 17. Przewodnicząca Rady zamknęła XVII Sesję Rady Gminy, dziękując Radnym oraz 

wszystkim uczestnikom za udział. 

 

Protokół sporządziła:      Zatwierdziła: 

I. Walter       Przewodnicząca Rady Gminy 

        (-) Kamila Łajczak 

 


